Resolucoes

Capitulo 13
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01

A

Pelo Principio da Acdo e Reacdo, se a Terra atrai um corpo
para seu centro com uma forca de modulo |F|, este corpo
também passa a atrair a Terra com uma for¢a de médulo |F|.

“ TESTANDO SEUS CONHECIMENTOS

o)

02

D
As forgas sdo iguais em mddulo e constituem um par de
acao e reagao.

D
Veja a figura:

A
F F.=m-a
3N / 5-10-a
a=0,5m/s?
4N >
B
mT:mL:P—T:P—L:«@:i:PL:QBN
o g9 10 16
B
F.=m-a
F,.-F,=m-a

150,40-50,40=25"-a

a =40 m/s?com 2 algarismos significativos.

B
azﬁzﬁzaz—Zm/s2

At 10
F=m-a=F=1200-(-2)= F=-2400 N
|F|=2400 N
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FISICA

@ ATIVIDADES PROPOSTAS

01)

02

A

As forgas aplicadas sdo, respectivamente, para tras e para
frente.

D

Pela Terceira Lei de Newton, sabe-se que para toda agéo
haverd uma reacdo de mesmo médulo, dire¢do e sentido
oposto em que o corpo que realiza a agdo recebe a rea-
¢do. Com isso, o Principio da A¢do e Reacgdo esté correta-
mente aplicado nas afirmacdes | e IV.

(o

A reagdo ao peso de Maria esté localizada no centro da Terra.

(o

Entdo, F,, que é a forca que a Terra exerce na maga, sera
igual a F,.

A

Sendo a forca de tracdo a mesma nas duas situacdes,
tém-se probabilidades iguais.

C

a) (F) Sendo a velocidade constante, a forca resultante
sobre o corpo é nula; com isso, as forcas de mesma
direcdo e de sentidos opostos séo iguais.

b) (F) A forca resultante é nula.

o V)

d) (F) A velocidade constante caracteriza um movimento
uniforme.

e) (F) O que determina se um corpo esté acelerado é se
ele for submetido a uma forga resultante diferente de
zero, ja que, pela Segunda Lei de Newton, F=m - a.

D

O peso do veiculo é o mesmo, estando ele em repouso
ou em alta velocidade, uma vez que o peso depende da
massa do corpo e da aceleragdo da gravidade que atua
sobre ele.

B
a=&=M:a=1 m/s?

At 30
Fr=m-a=FK=1200-1=FK =1200 N

A



FISICA

09 C

Situacdo inicial:

F:m.a:Fzm:FzmT'Su)
Situacdo final:
F':m.a=>4.F=m@(n)

Substituindo | em I, tem-se o seguinte.
4.p6-5 pA-(v-5)
£ £

@ MERGULHANDO FUNDO

=v=25m/s

lIl. (F) As forcas de agdo e reagdo nao se equilibram, pois
estéo aplicadas em corpos diferentes.

l. (F) Asforcastém sentidos opostos e, portanto, ndo séo
forcas iguais.

ll. (F) As direcdes sdo diferentes, portanto, ndo héa igual-
dade de forcas.

lll. (F) Continua sentido oposto.
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